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2016 年广东省考笔试【数量关系】解析 

（参考时限 15min） 

数字推理：根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。请开始答题： 

1. 5，13，25，41，（    ） 

A.57 B.59 

C.61 D.3 

 

1.C【解析】后一项减去前一项：8、12、16、（    ），因此（    ）=20。因此答案

选 C。 

 

 

2. 8，14，16，21，24，28，（    ） 

A.35 B.34 

C.33 D.32 

 

2.D【解析】奇数项 8、16、24、（    ），（    ）=32。因此答案选 D。 

 

 

3. 1，2，3，10，39，（    ） 

A.157 B.257 

C.390 D.490 

 

3.D【解析】1²+1×2=3；2²+2×3=10；3²+3×10=39。因此答案选 D。 

 

 

4. 12.7，20.9，31.1，43.3，（    ） 

A.55.5 B.57.5 

C.57.7 D.59.7 
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4.B【解析】后一项减去前一项：8.2、10.2、12.2、（    ），因此（    ）=14.2。因

此答案选 B。 

 

 

5. 

9 47 17 

15 ？ 6.5 

4 -36 26 

A.55 B.103 

C.199 D.212 

 

5.D【解析】每一行：第一个数的平方=第二个数＋2 乘以第三个数。因此答案选 D。 

 

 

数学运算：根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。请开始答题： 

6.一批零件如果全部都交由甲厂加工，正好在计划时间完成，如果全部交由乙厂加工，

要超过计划时间 5 天才能完成，如果甲乙两厂合作加工 3 天，再由乙厂单独加工，正好也是

在计划时间完成，则加工完这批零件计划时间是（    ）。 

A.5 B.7 

C.7.5 D.8.5 

 

6.C【解析】5 乙=3 甲，因此甲乙效率比为甲：乙=5：3，甲乙时间比为 T 甲：T 乙=3：5，

T 甲-T 乙=5，因此 T 甲=7.5。本题选 C。 

 

 

7.某服装店有一批衬衣 76 件，分别卖给了 33 个顾客，每位顾客最多买了 3 件，衬衣定

价 100 元，买一件按原价，买两件总价打九折，买 3 件打八折，最后卖完这批衬衣收入 6460，

则买了 3 件的顾客（    ）位。 

A.4 B.8 

C.14 D.15 
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7.C【解析】假设购买一件、二件、三件的人数分别为：x，y，z，x+y+z=33；x+2y+3z=76；

100x+180y+240z=6460；解得：x=4、y=15、z=14 因此，本题选 C 选项。 

 

 

8.园林工人用一辆汽车将 20 棵行道树运往一公里的地方开始种植，在 1 公里处种第一

棵，以后往更远处每隔 50 米种一棵，该辆汽车每次最多能运 3 棵树，当园林工人完成任务

时，这辆汽车行程最短（    ）米。 

A.20800 B.20900 

C.21000 D.21100 

 

8.C【解析】第一次运 2 棵、之后每次运 3 棵，总共需要运 7 次，则总路程=1000*（7*2）

+（50+200+350+…+950）*2=21000。因此答案选 C。 

 

 

9.某单位租赁了两辆同样的大巴车运送员工外出活动，从出发地到目的地的车程是 2 个

小时，两车以相同速度同时出发，但甲车刚出发 10 分钟即发生故障，只能以原速的 1/3 匀

速较慢行驶，乙车将本车员工送到目的地后，原路返回与甲车相遇，载上甲车员工驶往目的

地，当所有员工到达目的地时，在途用时总计为（    ）（上下车时间不计）。 

A.3 小时 50 分钟 B.4 小时 

C.4 小时 20 分钟 D.4 小时 40 分钟 

 

9.A【解析】采用赋值法，赋原来的速度为 3，减速后的速度则为 1，时间统一为分钟，

2 小时为 120 分钟，则全程为 3×120＝360，甲出发 10 分钟发生故障，行进距离为 3×10＝30，

减速后当乙到达目的地时行进的距离为 1×（120－10）＝110，此时甲乙相距 360－30－110

＝220，甲乙相向而已，套相遇公式，相遇时间为 220÷（3＋1）＝55，相遇后乙车将甲车员

工送回的时间依然为 55，所以在途总用时为 120＋55×2＝230 分钟，即 3 小时 50 分钟。因

此答案选 A。 

 

 

 

 



      咨询电话：0752-7387260（惠州） 8520071（惠东）  

        动动手指转发，让更多的人一起来练题  要加群，找 QQ：3298003420 

 

10.一个木制正方体在表面涂上颜色，将它的每条棱三等分，然后从等分点将正方体展

开，得到 27 个小正方体，将这些小正方体充分混合后，装入一个口袋，从这个口袋中随机

取出两个小正方体，其中一个正方体只有一个面涂有颜色，另一个至少有 2 个面涂有颜色的

概率约为（    ）。 

A.0.05 B.0.17 

C.0.34 D.0.67 

 

10.C【解析】涂一面的 6 个涂 2 面的 12 个满足条件情况 72 个，经计算为 0.34。因此答

案选 C。 

 

 

11.大型体育竞赛开幕式需要列队，共 10 排。导演安排演员总数的一半多一个在第一排，

安排剩下演员人数的一半多一个在第 2 排……..依次类推。如果在第 10 排刚好将演员排完，

那么参与排队列的演员共有（    ）名。 

A.2000 B.2008 

C.2012 D.2046 

 

11.D【解析】进过 10 次“÷2-1”，则返回就是经过 10 次“+1、×2”，即是：

0→1→2→3→6→7→14→15→30→31→62→63→126→127→254→255→510→511→1022→1023

→2046，选 D 选项。 

 

 

12.小王早上看到挂钟显示 8 点多，急忙赶时间上班，但是到了公司却发现时间和自己

出门看到的挂钟时间一样，才明白是自己出门前误把挂钟的时针看成分针，分针看成时针。

已知小王平时上班路程不超过 1.5 小时，今天上班他花费了（    ）。 

A.48 分 B.55 分  

C.1 小时 D.1 小时 3 分钟 

 

12.B【解析】假设花的时间为 t 分钟，则 6t+0.5t=360。t=55.38 
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13.某羽毛球赛共有 23 支队伍报名参赛，赛事安排 23 支队伍抽签两两争夺下一轮的出

线权，没有抽到对手的队伍轮空，直接进入下一轮。那么，本次羽毛球赛最后共会遇到多少

次轮空的情况？（    ） 

A.2 B.3  

C.4 D.5 

 

13.A【解析】第一轮 23÷2=11…..1,1个队伍轮空； 

12÷2=6； 

6÷2=3； 

3÷2=1…..1，1 个队伍轮空； 

因此，有 2 次轮空。因此答案选 A。 

 

 

14.甲乙两人需托运行李，托运收费标准为 10kg 以下 6 元/kg，超出 10kg 部分每公斤收

费略微低一些。已知甲乙两人托运费分别为 109.5 元、78 元，甲的行李比乙重了 50%。那

么，超出 10kg 部分每公斤收费标准比 10kg 以内的低了（    ）元。 

A.1.5 B.2.5  

C.3.5 D.4.5 

 

14.A【解析】设乙行李的重量为 X，甲行李的重量为 1.5X，超过 10kg 部分每公斤 Y 元，

列方程 6×10＋（1.5X－10）×Y＝109.5，6×10＋（X－10）×Y＝78，解得 Y＝4.5，答案为 6－

4.5＝1.5。因此答案选 A。 

 

 

15.甲乙两地位于不同时区，小张早上 10 点从甲地乘飞机到乙地，到达的时间为当地时

间早上 10 点，第二天下午 4 点 30 分从乙地飞回甲地，到达的时间为当地时间 22 点 30 分。

如果两次飞行时间相同。那么，当甲地时间为中午 12 点时，乙地时间为（    ）。 

A.8 点 30 分 B.9 点 

C.9 点 30 分 D.10 点 

 

15.B【解析】由题意可知，小张从甲地乘飞机飞到乙地的时间正好为甲乙两地的时差，

第二天由乙地乘飞机飞回甲地时钟差 6 小时，为甲乙两地时差与飞行耗时之和，得出甲乙两

地时差为 3 个小时，答案选 B。 
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